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[bookmark: _Toc7443413]POLITIQUE DE GARANTIE DES TRAVAUX

La présente prévoit les modalités de la politique de garantie des travaux offerte par Services Résidencia inc. (Soumission Rénovation) à ses clients, eu égard aux travaux effectués par les entrepreneurs référés.  
1. Application des lois
La présente garantie octroie aux clients des droits particuliers, mais ceux-ci disposent également d’autres droits en fonction, notamment, du Code civil du Québec. La présente garantie offerte par Soumission Rénovation n’exclut, ne limite, ni ne suspend les autres droits dont ses clients peuvent disposer. Il incombe aux clients de consulter les lois applicables et/ou un conseiller juridique afin de bien comprendre leurs droits.
2. [bookmark: _Ref86936374]Ce qui est couvert par la présente garantie
Sujet aux conditions de la présente garantie, Soumission Rénovation offre, à ses clients situés au Québec, un service de garantie des travaux, qui couvre, eu égard aux contrats conclus avec un entrepreneur référé par Soumission Rénovation pour un contrat donné au Québec :
· les travaux non exécutés (acomptes versés);
· le non-parachèvement des travaux (travaux non terminés);
· les vices et malfaçons découverts, le cas échéant, dans les 12 mois suivant la fin des travaux;
· les frais de justice ainsi que les frais d’intérêts prévus au jugement rendu conformément à la procédure prévue à l’Article 5.
La présente garantie vise uniquement à fournir une compensation financière au client. En aucun cas n’impose-t-elle à Soumission Rénovation la responsabilité de compléter les travaux ou corriger des vices ou malfaçons et elle ne saurait être interprétée en ce sens.
Pour bénéficier de la présente garantie, le client doit, via son tableau de bord auprès de Soumission Rénovation, déclarer qu’il a accordé un contrat à un entrepreneur et indiquer, à même cette déclaration, l’identité de l’entrepreneur référé par Soumission Rénovation qu’il a retenu ainsi que la date et la valeur du contrat accordé. À défaut de formuler cette déclaration avant le début des travaux, le client perdra le bénéfice de la présente garantie. 
La couverture offerte par cette garantie est par ailleurs limitée aux contrats accordés par le client directement par suite de la référence d’un entrepreneur. Dans l’éventualité où un client accorderait un nouveau contrat à un entrepreneur lui ayant été auparavant référé par Soumission Rénovation, mais que ce nouveau contrat n’ait pas fait l’objet d’une nouvelle entente entre le client et Soumission Rénovation, ce nouveau contrat serait exclu du champ d’application des présentes. De façon similaire, si l’entrepreneur référé par Soumission Rénovation réfère à son tour un entrepreneur et que le client octroie le contrat à cette nouvelle référence, la présente garantie ne s’appliquera pas, le contrat n’ayant pas été conclu avec un entrepreneur référé. 
3. Ce qui n’est pas couvert par la présente garantie
La présente garantie ne couvre pas :
· les créances des personnes qui ont participé aux travaux de construction (par exemple des sous-traitants engagés par l’entrepreneur qu’il aurait omis de payer);
· les dommages-intérêts causés par un retard dans l’exécution des travaux; 
· les dommages-intérêts en réparation d’un préjudice;
· les dommages-intérêts punitifs;
· les frais extrajudiciaires.
Par ailleurs, la garantie ne s’applique pas aux défauts résultant d’usure normale ou du vieillissement normal, notamment des dommages esthétiques comme des égratignures ou du bossèlement (sauf si le défaut est survenu en raison d’un vice de matériau ou de main-d’œuvre), ni aux dommages imputables à l’entretien réalisé par toute personne qui n’est pas un représentant de l’entrepreneur référé par Soumission Rénovation.
4. Renonciation à la garantie
Dans l’éventualité où Soumission Rénovation a fourni une référence pour un entrepreneur donné et que, avant que le contrat n’ait été octroyé à l’entrepreneur par le client, Soumission Rénovation contacte le client afin de retirer cette référence pour quelque raison que ce soit, mais que le client décide néanmoins d’accorder le contrat audit entrepreneur, la décision du client sera réputée du même coup être une renonciation à la présente garantie. En conséquence, chaque client comprend qu’une telle décision entraîne irrémédiablement renonciation au bénéfice de la présente garantie, laquelle deviendra dès ce moment nulle et non avenue eu égard au contrat en question.
En aucun cas un client ne peut-il bénéficier de la présente garantie si ce client ou son/sa conjoint/e a une relation personnelle (famille, ami, etc.) avec un représentant de l’entrepreneur référé par Soumission Rénovation. 
Conformément à la section « Procédure de réclamation » établie à l’Article 5 ci-dessous, tout client doit intenter des procédures judiciaires pour obtenir réparation et éventuellement bénéficier d’une indemnisation au terme de cette garantie. Si, dans le cadre de ces procédures judiciaires, agissant à titre de demandeur et/ou défendeur reconventionnel, le client venait à impliquer Soumission Rénovation au litige, ce client comprend qu’une telle décision entraîne irrémédiablement renonciation au bénéfice de la présente garantie, laquelle deviendra dès ce moment nulle et non avenue eu égard au contrat en litige.
De façon similaire, afin de conserver le bénéfice de cette garantie, le client ne devra pas, directement ou indirectement, tenir, formuler ou publier de déclarations ou de remarques (y compris, notamment, la répétition ou la distribution de rumeurs, d'allégations, de commérages ou de commentaires négatifs) qui sont dénigrantes, délétères, diffamatoires, calomnieuses et conséquemment préjudiciables à l'intégrité ou à la réputation de Soumission Rénovation. Le client comprend que la tenue de tels propos entraîne irrémédiablement renonciation au bénéfice de la présente garantie, laquelle deviendra dès ce moment nulle et non avenue eu égard à tous les contrats en cours du client.
5. [bookmark: _Ref86938623]Procédure de réclamation
Pour obtenir une indemnisation en vertu de la présente garantie, le client doit suivre la procédure détaillée ci-dessous :
i. Transmettre un avis écrit à Soumission Rénovation, par courriel à l’adresse courriel suivante : admin@soumissionrenovation.ca. Cet avis doit être donné dès que possible suite à la survenance d’une problématique avec les travaux. Cet avis devra minimalement contenir un court sommaire de la problématique, identifier l’entrepreneur référé par Soumission Rénovation concerné et préciser les solutions recherchées.
ii. [bookmark: _Ref87018019]Soumission Rénovation devra, dans les 15 jours de la réception de l’avis ci-dessus, accuser réception de l’avis. À défaut de ce faire, Soumission Rénovation sera réputée avoir reçu l’avis à l’expiration de ce délai. Dans son accusé-réception, Soumission Rénovation devra indiquer au client si elle exige que le client participe à une médiation afin de tenter de régler le différend. Le cas échéant, la médiation devra avoir lieu au plus tard dans les 30 jours de l’avis initial transmis par le client, à défaut de quoi le client sera libre de poursuivre ses démarches et demeurera éligible à cette garantie. De façon similaire, si l’entrepreneur refusait de participer à la médiation, le client n’en subira aucun préjudice et sera libre de poursuivre ses démarches et demeurera éligible à cette garantie. Si Soumission Rénovation est réputée avoir reçu l’avis, elle est également réputée renoncer à exiger la médiation.
iii. Si les parties n’arrivent pas à résoudre leur différend en médiation ou encore si Soumission Rénovation renonce à exiger une médiation, le client devra entamer des procédures judiciaires en produisant une demande en justice introductive d’instance devant un tribunal compétent. Le client sera seul responsable de la conduite et l’avancement du dossier. Tout règlement hors cour qui pourrait intervenir mettra un terme définitif à l’affaire de sorte que le client ne pourra continuer ses démarches en vertu de la présente garantie pour obtenir une indemnisation en sus du montant du règlement.
iv. Sur réception d’un jugement non susceptible d’appel favorable au client, le client devra, dans les 15 jours de l’avis de jugement, en envoyer une copie à Soumission Rénovation, à l’adresse courriel suivante : admin@soumissionrenovation.ca et entamer les démarches afin d’exécuter le jugement.
v. [bookmark: _Ref86938607]Dans l’éventualité où les démarches d’exécution du jugement ne permettaient pas d’obtenir compensation pour la totalité des sommes auxquelles le client a droit aux termes du jugement, le client devra transmettre à Soumission Rénovation, toujours par courriel à l’adresse courriel suivante admin@soumissionrenovation.ca, une correspondance contenant les éléments suivants :
a. copie du jugement;
b. copie de l’état des frais, le cas échéant;
c. le détail de toute compensation reçue aux termes des démarches d’exécution ainsi que toutes les pièces justificatives au soutien;
d. une déclaration sous serment affirmant qu’aucune autre compensation n’a été obtenue.
Avant de pouvoir bénéficier de la présente garantie, le client devra par ailleurs avoir épuisé tout autre recours possible afin d’obtenir une indemnisation incluant notamment, mais non limitativement, d’obtenir compensation en vertu du Plan de garantie des bâtiments résidentiels neufs, si applicable, ou du cautionnement de licence déposé auprès de la Régie du bâtiment du Québec.
Soumission Rénovation versera alors un montant équivalant au montant que le client n’aura pas pu récupérer, sous réserve cependant des limites prévues à l’Article 6, au plus tard le 31 mars de l’année de référence (tel que défini ci-dessous) subséquente.
6. [bookmark: _Ref86938540]Limites de garantie
Le client comprend et reconnaît que Soumission Rénovation n’est qu’un intermédiaire qui n’effectue pas de travaux et n’a aucune implication dans leur conception, déroulement, surveillance ou exécution. En conséquence, Soumission Rénovation ne saurait être responsable, individuellement, conjointement ou solidairement, des chefs de réclamation identifiés à l’Article 2 ci-dessus. L’objectif de la garantie est simplement de garantir une certaine indemnisation pour les dommages subis par le client si les conditions de la présente garantie sont remplies.
L’indemnisation payable selon cette garantie, le cas échéant, sera limitée à un montant de 20 000 $ par client, par an. Aux fins de la présente garantie, un « client » est réputé être (i) l’individu qui a retenu Soumission Rénovation ainsi que son/sa conjoint/e, ou (ii) eu égard à une personne morale, cette personne morale ainsi que son âme dirigeante (et son/sa conjoint/e) et les membres de son groupe.
Aux fins de cette garantie, (i) « âme dirigeante » signifie l’individu détenant directement ou indirectement le contrôle d’une personne morale ; (ii) « membre de son groupe » signifie, eu égard à toute personne (physique ou morale), toute personne qui, de façon directe ou indirecte, exerce un contrôle sur elle, est contrôlée par elle ou est contrôlée par la même personne qu’elle ; et « contrôle » signifie la propriété de valeurs mobilières ou d’autre titre de la personne visée conférant plus de 50% des droits de vote attachés aux valeurs mobilières de cette personne et permettant d’en élire la majorité de ses administrateurs.
En outre, la garantie offerte par Soumission Rénovation est limitée au montant cumulatif de 100 000 $ par année de référence, et ce, nonobstant le nombre ou la valeur des réclamations formulées dans cette année de référence. À ces fins, chaque année de référence débutera le 1er janvier et se terminera le 31 décembre. Le critère déterminant pour l’identification de l’année de référence applicable à une réclamation donnée est l’année dans laquelle le jugement non susceptible d’appel est rendu, nonobstant l’année dans laquelle la poursuite a été intentée. Nonobstant ce qui précède, tout montant que Soumission Rénovation pourrait verser dans le cadre d’une médiation prévue au paragraphe ii de l’Article 5 sera comptabilisé contre le maximum cumulatif de 100 000 $ de l’année de référence pendant laquelle la médiation a lieu. La totalité des paiements pour une année de référence en vertu de cette garantie sera effectuée au plus tard le 31 mars de l’année de référence subséquente. Dans l’éventualité où pour une année de référence donnée, la totalité des sommes normalement payables aux termes de cette garantie excédait le maximum de 100 000 $, cette somme maximale de 100 000 $ sera distribuée aux clients visés au prorata de la valeur de leur réclamation. 
7. Dispositions générales
La présente garantie entre en vigueur au 1er janvier 2022 et n’est valide, toujours sous réserve des modalités prévues aux présentes, qu’eu égard aux contrats octroyés à des entrepreneurs référés après cette date. 
La présente garantie est complètement distincte et n’a aucun effet ou impact sur le contrat intervenu entre le client et l’entrepreneur référé par Soumission Rénovation. 
Soumission Rénovation pourra modifier la présente garantie unilatéralement à tout moment, à condition que ce changement ne soit pas défavorable aux clients ayant une réclamation en cours. De façon similaire, les réclamations déjà en cours au moment de la résiliation de cette garantie, le cas échéant, survivront et Soumission Rénovation continuera d’être liée par les présentes jusqu’au dénouement de la totalité des réclamations en cours.
Si une quelconque disposition des présentes est jugée illégale ou non exécutoire, le caractère légal et exécutoire des dispositions restantes ne sera pas touché ni limité.
La présente garantie sera régie et interprétée en vertu des lois du Québec et du Canada. Les parties élisent domicile dans le district judiciaire de Montréal et soumettent irrévocablement les litiges nés ou à naître relativement à cette garantie aux cours québécoises, district judiciaire de Montréal.
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